

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

31

ИЮЛЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 57 (19475)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

„Урожай плох, но убрать его сможем“

ИМЕННО ТАК ОЦЕНИВАЕТ ВОЗМОЖНОСТИ СВОЕГО
КОЛЛЕКТИВА ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ КОЛХОЗА «ВОХТОГА»
АЛЕКСЕЙ ФЕДОРОВИЧ ЛОБЫНИН

Предваря разговор о теме сегодняшних забот тружеников колхоза «Вохтога», следует отметить важный момент: за последние годы хозяйство заметно сдало свои позиции и с уровня стабильно благополучных скатилось до низкорентабельных. Если раньше о «Вохтоге» мы говорили на уровне оценки «среднячков», то теперь приходится констатировать факты, далекие от того положения дел. И это, увы, зависит не от позиции журналиста, который наездом решил разобраться в ситуации. К счастью, мнение пишущего человека зависит в первую очередь от настроения его собеседников, от того, что они посчитали нужным сказать. Фактический же анализ положения дел должны делать специалисты — компетентные в этих вопросах люди.

Приехав в хозяйство, мы очень надеялись на встречу с В. В. Чечевым — руководителем этого коллектива. Сожалеем, что Виктору Васильевичу пришлось срочно уехать в бригаду Вохтога, где предстояло разобраться с целым рядом весьма важных проблем. Ну а мы, дабы напрасно не терять время, решили отыскать основного специалиста в земледельческой отрасли. Оказывается, Алексей Федорович Лобынин с раннего утра отправился в Аксеново — километров за шесть от центральной усадьбы. Мало того, что там продолжалась заготовка кормов, так накануне здесь еще начали уборку созревшего ячменя.

И вот мы, добравшись по

сухой ухабистой дороге до вереницы больших хозяйственных построек перед д. Аксеново, решаем вернуться на зерносушилку. Она монотонно гудит, а двое рабочих сосредоточенно «лопатят» свежую кучу зерна. «Агроном был, но куда-то ушел минут пять назад», — следует ответ на конкретный вопрос. Еще немного, и А. Ф. Лобынина удастся увидеть около кузницы. Из его разговора с местным умельцем становится ясно, что они обсуждали волнующую тему.

— Вот это когда-то было двигателем, — поясняет Алексей Федорович. — Теперь даже зубьев на этом диске-колесе не осталось, все сколотили местные бомжи. И как на них управу найти?

Главный агроном колхоза признал, что пока повести эффективную борьбу с подлым воровством сил не хватает. Тащат все плохо лежащее, безнадзорное, от чего можно получить наживу. А причина — цветной металл, из-за него и возникают все проблемы.

Однако, говоря и о них в том числе, нельзя позабыть об основном: а как трудовой коллектив способен выдержать ситуацию и решать поставленные перед ним задачи? В этом отношении в «Вохтоге» больших переживаний быть вроде бы не должно. Каждый работник занят своим делом, техника (несмотря на изношенность) работает на полную катушку. Но вот эффективность хозяйствен-

вания, к сожалению, оставляет желать лучшего. Хотя бы по причине известного афоризма — «из-за недостаточного внимания государства». Как ни старайся, без механизации не провести ни полевых работ, ни кормозаготовки, а тем более — уборки зерновых культур. А при недостатке финансовых ресурсов из-за низкой производительности всей экономической базы хозяйства позволить себе приобретение дорогостоящей техники — вещь нереальная.

Конечно, оптимисты и патриоты колхоза смогут мне возразить. Мол, а почему забыть купленный совсем недавно по лизинговым условиям новенький пресс-подборщик, который уже в нынешний сенокос катает для общественного животноводства 400-килограммовые рулоны грубого корма? Нет, об этом помню, как и о том, что самому «молодому» трактору около трех лет, а комбайну Евгения Морозова — все шесть. О «старичках» же лучше не вспоминать! Отслужив свой положенный срок, агрегаты на энтузиазме своих хозяев продолжают служить интересам коллектива. Именно по причине нехватки техники в «Вохтоге» сегодня работают лишь два силосных звена. Будь их четыре, заготовку сочного корма в пору было завершать. Ну, а зимой, конечно же, не гадать, как разделить реальные против плана 3300 тонн зеленой массы на 1300 го-

лов крупного рогатого скота. Или о сене насущном размышлять, том самом, которого пока припасено только 66 процентов от потребности.

Вроде бы кампания кормозаготовки еще продолжается, но сухая жаркая погода не позволяет взять приличные укосы. Даже на клевере нынче больше 50—60 центнеров массы с гектара не накопилось. В среднем по хозяйству урожай трав составляет всего лишь треть от прошлогоднего. Главный агроном А. Ф. Лобынин такое положение дел объясняет прежде всего засухой и недостатком внесенных на поля удобрений. Если учесть, что для подкормки весенних посевов в хозяйстве было использовано всего 56 тонн «минералки», причем основная масса — на зерновые культуры, то много ли стимула роста досталось кормовым культурам? Может, кто-то и привык считать, что земля-кормилица и так обойдется, но, увы, при сборе урожая можно убедиться как раз в обратном.

Сегодня эти плоды видны особенно четко. Колхоз «Вохтога», похоже, прочно занял место отстающего во всей летней заготовительной страде. Кормов для скота чуть не в половину меньше среднерайонного, в том числе сена для зимовки также не хватает. А ведь рачительные хозяева давно уже успели обеспечить своих буренок необходимым запасом грубых кормов. Здесь же — техники не хва-

тает, с погодой не повезло...

Получилось так, что накануне нашего приезда в хозяйство сразу в двух бригадах началась жатва зерновых. В первый же день комбайнер Евгений Александрович Морозов намолотил 14 бункеров ячменного зерна, а двое его товарищей — Николай Михайлович Соловьев и Валентин Николаевич Смирнов — убрали по 2 бункера. Этот пробный выезд показал, что большого урожая на зерновом поле не будет, намолот составил около 12 центнеров с гектара в бригаде Аксеново и чуть-чуть меньше в бригаде Вохтога. Теперь встанет вопрос качества уборки выращенного, пусть даже низкорослого, не очень «жирного» колоса. Вот здесь главный специалист хозяйства оказался прав без сомнения. Припоминаю слова А. Ф. Лобынина:

— Наши мужиков учить работе не надо. Они сделают даже больше того, что в их силах!

По идее, с такими людьми, которых подразумевал Алексей Федорович, можно горы свернуть. Дай им только необходимое — технику исправную, горючее да поле деятельности. А дальше — лишь пожинать плоды. Пусть и такие скромные, как в этом году.

Уже на прощание главный агроном заметил, что урожаем, конечно, плох, не о таком мечтали. А потому убрать его без потерь, в кратчайшие сроки — святое дело. Верится, в колхозе «Вохтога» такое понимание у каждого.

В. ПЕРШАНОВ.

НАШ ПАРТНЕР — „ГАЗПРОМ“

В Вологде состоялась встреча делегации «Газпрома» с руководством области, акционерных обществ «Северсталь», «Азот», других промышленных предприятий. Губернатор Вячеслав Позгалев по достоинству оценил высокий уровень сотрудничества между Вологодской областью и газовой компанией. В качестве примера он привел Чагодощенский район, где благодаря газу ожили три стекольных завода, появились инвестиции и дополнительные рабочие места. Большое значение губернатор придает газификации социальной сферы, прежде всего жилья, и он выразил надежду на продолжение сотрудничества с «Газпромом».

Выступившие на совещании генеральные директора АО «Северсталь» и «Азот» Алексей Мордашов и Евгений Иванов подчеркнули исключительную роль газооборудования в технологических процессах на своих предприятиях. Тем не менее и они рассчитывают на увеличение поставок новых видов продукции. Газ в связи с освоением новых видов продукции. Несмотря на то, что уже сегодня «Северсталь» закрывает до 70 процентов потребности топливно-энергетического комплекса России в металлопрокате, предприятие готово удовлетворить новые заказы на поставку стали для газонефтепроводных труб.

Председатель правления «Газпрома» Рем Вяхирев отметил эффективность заключения договоров непосредственно с регионами. По его мнению, это, с одной стороны, помогает местным хозяйственным комплексам справиться с проблемами, улучшает жизнь людей, с другой, — повышает уровень платежей за газ.

На совещании подписаны документы о совместных мерах по строительству и вводу в эксплуатацию в четвертом квартале текущего года газопровода Нюксеница—Архангельск с отводом к Тарногскому Городку и о расчетах за газ, обеспечении надежной поставки топлива в Вологодскую область. Подписан также протокол о развитии сотрудничества между акционерными обществами «Газпром» и «Северсталь».

УТОЧНЯЕМ

При публикации в газете «Сельская правда» (13 июля, 1999 года) постановления Земского Собрания района от 08.07.99 № 39 «Об установлении корректирующих коэффициентов, учитывающих местные условия предпринимательской деятельности в розничной торговле» допущена неточность. Коэффициент 1 устанавливается в иных населенных пунктах, имеющих стационарные точки.

● ТОРГОВЛЯ

Без наград не остались

В конце прошлой недели в областной администрации состоялось чествование победителей областного смотря-конкурса предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Открыл встречу начальник департамента межрегиональных и внешних связей, материальных ресурсов, торговли и услуг Николай Леонидович Виноградов. В своей приветственной речи он обратил внимание на то, что в области в настоящее время работает более 5.000 предприятий торговли, общественного питания, где занято более 70 тысяч работников. Они вносят весомую лепту в областной бюджет в виде налогов, которые составляют более восьми процентов всех поступающих туда средств.

Было отмечено, что наряду с предприятиями тор-

говли городов Вологды и Череповца призовые места заняли и предприятия сельских районов. Вместе с такими крупными предприятиями, завоевавшими популярность у покупателей, как универсам города Вологды, магазин «Золотой ключик» призовое место занял универсам Грязовецкого горпо. Его коллективу вручен Почетный приз и Диплом победителя в областном смотре-конкурсе предприятий торговли в компании «Магазины недовольственных товаров».

Магазины № 8 «Продукты» и № 12 «Промтовары» Грязовецкого горпо, а также столовая филиала «Продснаб» Монзенского лесхоза как участники областного смотра-конкурса получили благодарственные письма департамента межрегиональных и внешних

связей, материальных ресурсов, торговли и услуг.

Благодарственным письмом администрации области была отмечена работа Грязовецкого городского рынка муниципального предприятия «Грязовецкое АТП».

Это большой успех коллективов торговых предприятий, которые впервые участвовали в таком конкурсе.

Участниками встречи было предложено управлению торговли администрации области такие конкурсы проводить регулярно как среди коллективов предприятий, так и среди отдельных представителей своей профессии — продавцов, товароведов, пекарей, кондитеров и т. д. Инициатива была одобрена представи-

телями управления торговли областной администрации, и остается надеяться, что в 2000 году будут проводиться и такие конкурсы.

В этой встрече от нашего района приняли участие председатель совета Грязовецкого горпо Юрий Александрович Злобин, директор муниципального предприятия «Грязовецкое АТП» Валерий Иванович Сапронов и председатель комитета по материально-техническим ресурсам, торговле и межрегиональным связям Александра Анатольевна Климова.

В заключение начальник департамента межрегиональных и внешних связей, материальных ресурсов, торговли и услуг Н. Л. Виноградов от имени губернатора области поздравил победителей конкурса и пожелал дальнейших успехов в работе. Чего мы так же от души желаем предприятиям торговли и общественного питания нашего района.

Е. ГОРЛОВА.

Поздравляем!

г. Грязовец,
ул. Самарина, 11
ЗИМИНОЙ
Марии Алексеевны
Дорогая жена, мама, любимая бабушка!
От чистого сердца поздравляем с юбилеем!
За ласку,

доброту, заботу
Хотим тебя

благодарить,
Собрать бы все цветы
на свете —

Тебе, родная, подарить.
И пожелать здоровья,
счастья,

Побольше радости,
добра,

Чтоб в жизни
не было ненастья
И чтоб не старили года.

Муж, дети, внуки.

ПРОДАЮТСЯ 2-комнатная
квартира с титаном в старом
доме, мотоцикл
«Днепр» с коляской.

Тел. 2-28-17 (строго с 16
до 17 часов).

